

ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации в ходе межсессионной панельной дискуссии Совета ООН по правам человека по теме «Вызовы и лучшие практики по предотвращению коррупции, влияние коррупции на права человека в контексте пандемии COVID-19»

(Женева, 15 февраля 2022 года)

Господин Председатель,

Коррупция подрывает возможности государств по защите и выполнению их обязательств в области прав человека, в особенности обязательства по осуществлению экономических, социальных и культурных прав. Коррупция может приводить к дискриминации и нарушает принцип равенства: из-за нее непропорционально страдают наиболее обездоленные. Как правило, они больше зависят от общественных благ и не имеют достаточных средств для использования альтернативных платных услуг.

В России придается большое значение предупреждению и противодействию коррупции. Создана и успешно функционирует антикоррупционная архитектура во главе с Советом по противодействию коррупции при Президенте Российской Федерации. Указом Президента утверждена Национальная стратегия противодействия коррупции, которая является общим программным документом, направленным на устранение этого пагубного явления в социуме. Ведется постоянный диалог со структурами гражданского общества с целью согласования контрольных функций государства на данном направлении. Большинство предпринимаемых мер направлено на минимизацию условий, способствующих распространению коррупции и негативно влияющих на права граждан.

В условиях пандемии коронавирусной инфекции Правительством был принят ряд мер по стабилизации экономики, оптимизации порядка осуществления государственных закупок, поддержки предприятий и организаций, занятых в наиболее пострадавших от пандемии отраслях

российской экономики. Российскими компетентными органами предпринимаются меры с целью выявления возможных коррупционных схем. На постоянной основе ведется работа по выявлению и пресечению возможных должностных злоупотреблений, в том числе в области борьбы с коронавирусной инфекцией.

Безусловно, коррупция представляет собой трансграничную угрозу, в борьбе с которой необходимо участие всего мирового сообщества. Российская Федерация активно взаимодействует с зарубежными партнерами по антикоррупционной тематике на различных многосторонних площадках, включая механизмы Конвенции ООН против Коррупции, антикоррупционные форматы «Группы двадцати», ОЭСР, БРИКС и другие профильные форумы, где идет постоянный обмен опытом и современными наработками в этой сфере.

Благодарю за внимание.